



## „Beruházó év”

### ● Dunaújváros (MTI)

A beruházások éve volt 1997 a Dunafermél. A versenyképesség megőrzését, a termelőberendezések renoválását, a termékválaszték bővítését, valamint a környezetvédelmet szolgáló korszerűsítésre 16 milliárd forintot költött a vállalatcsoport. Legnagyobb beruházásként, 2,5 milliárd forintos költséggel, évi 5,4 millió négyzetméter radiátor előállítására alkalmas gyárat hoztak létre. A befektetett összeg várhatóan 4-5 év alatt megtérül.

### Hűtőipari újdonságok

#### ● Győr (MTI)

Több újdonsággal jelenik meg a győri székhelyű Arvit Hűtőipari Rt. az idén a hazai kereskedelemben. Rövidesen a piacra kerül a Rizimix és a Tacchino. Az előbbi olyan mélyhűtött zöldségkeverék, amelyet rizszel kombinálnak. Az utóbbi a mikrohullámozható ételek választékát bővíti, egyebek között pulykamellet, brokkolit, paradicsompaprikát, elősütött burgonyadarabokat és sárgarépat tartalmaz.

### Vince-napi pinceszemle

#### ● Keszthely (MTI)

Vince-napi pinceszemlére készülnek a nyugat-balatoni borvidék és Zala megye szőlőtermelői. Egy héten át borászkok, hegyközségi vezetők és turisztikai szakemberek keresik fel a pincéket, elbírálják az új borokat, s véleményezik a természet, értékesítés körülményeit. A badacsonyi, somlói, szentgyörgyhegyi, kissomlyói, sághegyi és zalai pinceszemlék tapasztalatait január 22-én értékelik, egyidejűleg felidéznek a Vince-naphoz fűződő népi hagyományokat. Borturisztikai „útvonalat” kívánnak kialakítani, s jövőre kiránduló vendégeket is bevonnak a pinceszemlébe.

### Meglötte iskolatársát

#### ● Budapest (MTI)

A főváros II. kerületének egyik iskolájában egy 16 éves diák Flóbert pisztollyal meg a szerda reggeli becsengetés előtt véletlenül meglötte osztálytársát – tájékoztatta az MTI-t a BRFK sajtóügyelete. A lövedék bal halántékán találta el diáktársát, aki nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. A rendőrség vizsgálati főosztályának munkatársai megkezdtek az ügy részleteinek tisztázását.

### Virágzik a magyar kikerics

#### ● Nagyharsány (MTI)

A januári meleg előcsalta a kétförintoson is látható magyar kikerics virágát, amely az országban egyedül a Baranya megyei Szársomlyó hegy déli oldalában díszlik természetes környezetben. A lilomfélék családjába tartozó növényfajta magyar változata – latin nevén a Colchicum hungaricum – az ország legdélebbi fekvésű mészkőhegyén foltokban, több hektárnyi területen bontotta ki halványlila szirmait.

## ● ISO 9002-es a Heavytexnek

# Minősített szövetek



Versenyképesnek találtatott szövetek. Az országban a másodikok. (Fotó: Miskolci Róbert)

December utolsó napjaiban kapta meg a Heavytex Újszegedi Szövő Rt. a 9002-es minőségbiztosítási tanúsítványt. Az auditáló cég, a TÜV Rheinland EUROQUA Kft. az országban másodikként adott ki szövőiparban tevékenykedő vállalatnak ilyen dokumentumot.

Az európai piacokon nagynevű cégekkel versenyző magyar vállalatok számára egy idő után létkérdésé vált, hogy termékeik minőség-

székbiztosítási tanúsítvánnyal rendelkezzenek. A fejlődés azonban úgy hozta, hogy ma már itthon is hátrányba kerülhetnek azok a beszállítók, amelyek nem vezették be a minőségbiztosítást. Hiszen idehaza ugyanazok a külföldi cégek a vetélytársak, amelyekkel az Európai Unió országaiiban is találkoznak.

A Heavytex Újszegedi Szövő Rt.-nél két évig dolgoztak azon, hogy minőségbiztosításhoz szükséges teljes rendszert kiépítsék és alkalmasak legyenek minősített termék gyártására. Az

auditáló cég, a TÜV Rheinland EUROQUA Kft. karácsonyi ajándékként, december 18-án adta át az ISO 9002-es minőségbiztosítási tanúsítványt a cég vezetőinek és dolgozóinak.

Mint ahogy azt Széll Jánostól, a Heavytex elnök-vezérigazgatójától megtudtuk, a műszaki szövetek megrendelői, a gumi-, az élelmiszer- és a gyógyszeripar, valamint a honvédség megbízhatóbb partnernek tekintik azt a beszállítót, amely rendelkezik ilyen oklevéllel. S miután a cég Magyarországon egye-

dül rendelkezik ezzel a profillal, hazai terepen is már jó ideje a nyugat-európai vállalatokkal kellett megküzdenie.

Az újszegedi szövő rt. a mintegy máfél évvel ezelőtt végrehajtott alapátalakítás után nem küzd likviditási gondokkal és tökéhiánnyal. Tavaly 1,5 milliárd forintos árbevétel ért el, a nyereség pedig 60 millió forint volt. Ezzel az eredménnyel a szakmában országos szinten az első közé küzdötték föl magukat.

F. K.

## ● Támogatások a Környezetvédelmi Alapból Tizennégymilliárd

#### ● Budapest (MTI)

Csaknem 14 milliárd forint támogatást hagyott jóvá a Környezetvédelmi Alapból az értékelő bizottság a múlt év végén a harmadik negyedében beadott pályázatok alapján. A legnagyobb tétel ebből, 6,7 milliárd forinttal, a vízvédelmi beruházások jelentettek. A támogatások segítségével 1400 kilométernyi csatornahálózat épülhet, illetve napi 16 ezer köbméternyi szennyvíz tisztítható majd meg az új berendezések üzembe helyezésével. A levegő tisztaságát szolgáló pályázatok 2,7 milliárd forintot

nyertek el az alapból. Az EU normáinak megfelelő 55 korszerű tehergépkocsi vásárlásához például 16 cég jut mintegy 83 millió forintos visszafizetendő kamatmentes kölcsönhöz. A Volán-vállalatok 126 busz környezetkímélő felújításához kapnak támogatást. A MÁV Rt. villamosmozdonyok vásárlásához kapott 500 millió forintot. A hulladékgazdálkodás javítására 1,7 milliárd forint jutott. Több település a kommunális hulladéklerakók építéséhez kapott segítséget, de támogatásban részesült a veszélyeshulladék-hasznosítás.

#### ● MTI Press

December 4-ére virradóan égett porig – most már tudni, hogy egy elmebeteg fiatalember gyújtogatása nyomán – az Európa-szerte jegyzett református műemléktemplom, a miskolci Tetemváron. Az egyházközösséget, és a magyar egyetemes kultúrát ért kárt követően már az első naptól kezdődően páratlan és felemelő összefogás tanúi lehettünk. Mint Kádár Péter, az egyházközösség lelkes vezetője fogalmaz: egy láthatatlan templom is épül itt, a nemzeti összefogás szent helye.

Az egykori pestistemető helyén már 1724-ben kápol-

## ● Fafaragók a Királyhágó mellől?

# A Deszka-templom jövője

nát, 1874-ben pedig templomot emeltek fából, deszkából, és amikor tönkrement, a 30-as években egy módos miskolci kereskedő, Bató István hagyatékából, valamint a város több tehető polgárának adományából újjáépült. Tátrai vörösfenyőből, erdélyi fafaragók közreműködésével a Kós Károly-iskolához tartozó Szeghalmi Bálint tervei alapján építették azt a csodálatos épületet, amely egy darabka Erdély volt Miskolc szívében. Érthető tehát a veszteség fájdalma. Megégett a templom, amikor már mérnökök telefonáltak a lelkes hívataltba, segítségüket

ajánlották. A gyülekezet lelkesje még aznap este tájékoztathatta a presbitériumot. Bodonyi Csaba, Puskás Péter, Rostás László, Nagy József András, Németh Sándor építészek segítő szándékával jelentkezett a Műemlékvédelmi Hivatal és nem sokkal később jött a hír, hogy az újjáépítés fővédnökségét Makovecz Imre vállalta.

A mérnököket, építészeket a bankemberek követték: az OTP megyei igazgatósága alapítványt létesített, a Rákóczi Bank pedig számlát nyitott. Diákok gyűjtöttek pénzt, perselyeket helyeztek el a katolikus, az evangéli-

us, a zsidó templomokban, a kisegyházak gyülekezeti termeiben. Koncertet adtak a Miskolci Egyetem hallgatói, a kisebb és nagyobb zeneiskolások. Fellépett a parlamenti képviselők kórusa, koncertezett a templomért Lehotka Gábor orgonaművész. A Republik-Koncz Zsuzsa-Bródy-Tolcsy-estre háromezren váltottak jegyet. Minden jegy elkelt a legutóbbi sportcsarnoki koncertre is, amelyet a Miskolci Szimfonikus Zenekar adott Pitti Katalin és Gulyás Dénes közreműködésével. A segítő szándék határon belül és kívül is megnyilvánult. Jótékony-



## A láthatatlan templom hívei

Milyen a magyar szolidaritás állapota? Ennek tör ténete van az utóbbi száz esztendőben is. '89 karácsonyán például ezek vágtak neki a határnak, hogy élelmiszert, gyógyszert vigyenek a Ceausescu-korszak végét jelentő romániai éhséglázadás embereinek – magyaroknak és románoknak egyaránt.

A délszláv háború menekültjeit az állam és a társadalom egyaránt befogadta – abban az esetben, ha a menekülttábor kerítésein belül képzelték és képzelik el ideiglenes ittléüket. Megdöbbentő viszont a magyar hatóságok érzéketlen, gyakran ellenséges magatartása ugyane háborúnak egy másik menekültcsoportja, a vajdasági magyarok iránt. Nem kapták meg a magyar államtól azt a külön segítséget, pozitív diszkriminációt, amely hozzánk, Magyarországra menekült magyarokként megillette volna őket.

Kopik a szolidaritás a civil életben is. Egy évvel ezelőtt már csak nagy nehézségek árán lehetett megszervezni tíz kárpátaljai gyerek magyarországi nyaraltatását. A szegényedés is oka ennek, meg az is, hogy társadalunkból szinte teljesen kivonult az érdekvédelem, s ilyen helyzetben – a magára hagyott hétköznapi gondolkodástól – nehéz elvárni, hogy mások érdekeit képviselje, amikor az övét nem képviseli senki. Amikor eljutunk majd oda, hogy a „mások” minden esetben „mi” vagyunk, akkor a szolidaritásunk mennyisége, minősége, s így hatóereje is nagyot fog növekedni.

Ha a Deszka-templom nem égett volna le, hanem csak közönséges tatarozására keresnénk az összefogást, nem tudom, meddig jutott volna a dolog. A nagy-nagy tüzet észrevettük, erre még bemozdultak az agyak és kezek. Ez is nagyon szép. De a „templom” mellett, amikor nem ég, úgy megyünk el, hogy fel se nézünk rá.

Zalai László

## ● Czégé Zsuzsa, Szöllösiné, Schmuck Andor

# Perel a Xénia

#### ● Budapest (MTI)

Nagy nyilvánosság előtt elkövetett, jelentős érdeksérelmet okozó rágalmozás vétségének alapos gyanúja miatt büntető feljelentést tett a Xénia Láz Egyesület, az LP Félix Film Kft., a Félix Film Kft. és Czégé Zsuzsa a „Xénia Láz: nyeresé játssz!” című cikket közzé tevő Népszabadság elnököfőszervezője és egyik újságírója, illetve mindazok ellen, akik rossz szímben tüntették fel az érintetteket. Minderről közös közleményben tájékoztatták a feljelentők az MTI-t szerdán.

A cikk közreadói ellen a sértettek – személyhez fűződő jogaik megsértése miatt – polgári pert is indítottak. A keresetben többek között legalább 63 millió forint összegű kár megtérítését igénylik. Ugyancsak személyhez fűződő jogainak megsértése miatt indított a cikk közreadói ellen polgári pert Szöllösi István országgyűlési képviselő, Schmuck Andor, a Xénia Láz Egyesület tanácsának elnöke és Muskovszky Gábor ügyvéd.

Várható kártérítési igényük megközelíti a 6 millió forintot.

nem tudható, mert még a rajzasztalokon és az Ép-Kontroll Kft.-nek, a teljes beruházását díjmentesen lebonyolító cégnek a számítógépein vannak a tervek. Nem dőlt el, hogy a Kárpátokból, vagy Finnországból hozzák-e a nemes-faanyagot? Csak az bizonyos, hogy a templom ugyanolyan lesz, ugyanúgy épül, mint a régi. Nem lesz benne szög, fából lesznek az eresztékek. A Királyhágó mellől híres fafaragók, is tudták, hogy eljönnek, mint akkor. Csak a technológia, az épületgépészet, a védelem lesz más, biztonságosabb a leégett templomnál. Ha minden a tervek szerint halad, még az idén felszentelik a régi-új Deszka-templomot a miskolci Tetemváron.

Lévay Györgyi